

СУТЬ МОМЕНТА

Через год после 7 октября 2023 года война перекинулась на Ливан. Конечно, толчком для неё послужил *погром*, устроенный ХАМАС, но именно руины Газы останутся в истории как свидетельства величайшей бойни, когда-либо пережитой палестинским населением. В конце концов, именно этого хочет сама израильская буржуазия: террор в ответ на террор и библейская дикость устроенной резни должны восстановить силу сдерживания. Однако за вечной средневосточной войной открывается нечто большее. Это и *кризис порядка* в иерархии мировых капиталистических держав, потрясённой вторжением Китая. Это и банкротство национализмов арабской, израильской и даже иранской буржуазии, которые на протяжении ста лет, лавируя между империалистическими державами или сговариваясь с ними, вцеплялись друг другу в глотку из-за нефтяных и газовых доходов. Только революционное единство пролетариата, 120 миллионов арабов, израильтян, турок, иранцев и даже индийских и бенгальских мигрантов, сможет стряхнуть власть этой обанкротившейся буржуазии и положить конец вековому опустошению.

Затем Украина. Два с половиной года войны, сто пятьдесят или двести тысяч жертв – точно не знает никто. Москва вцепилась в захваченные территории, США и ЕС ведут войну по доверенности, украинская буржуазия не знает, с кем договариваться – с Европой или с Россией. Когда наступит перемирие, речь будет идти о разделе между европейским и российским империализмами. И снова только интернационалистское единство российского, украинского и европейского пролетариата сможет противостоять смертоносной логике капитала, национализма и империализма.

Помните, говорили, что марксисты – это слепые орлы, которые летают высоко, но ничего не понимают, а либеральный воробей, прыгающий по земле, не претендует на абсолютные истины, но может гарантировать расширение свобод. Посмотрите на них сегодня, на эти мифы о либерализме, триумфе глобализованного капитала, который должен был уравнивать весь мир, и отбросить границы, государства и идеологии как пережитки древности. Как только с Востока пришёл новый претендент, Китай, паника охватила старые державы Запада. Сам либерализм снова берёт в руки старые, так и не выброшенные инструменты государственного интервенционизма, протекционизма и военного аппарата. Ракеты и атомные бомбы должны будут восстановить баланс страха и здесь. Европейские совранисты и популисты, национальный и религиозный фанатизм также вернутся на службу, причём именно в том виде, в котором они наилучшим образом проявили себя на Среднем Востоке. Капитал слеп. Только коммунизм может видеть мир таким, какой он есть, и поэтому знает, как бороться за его изменение.